

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES...
Provincial: 3 meses, 3 pesetas...
Extranjero: 3 0,50

PRECIOS DE ANUNCIOS

Algunos y otros...
AL ADMINISTRADOR
Apartamiento 25, exp. el día

Diario de Avisos

Redacción e imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2. SEGOVIA Administración: PLAZA MAYOR, NÚMERO 5.

CAJAS RURALES DE CREDITO

Estas sociedades comienzan, y deben comenzar, siempre modestamente, para que vaya la confianza ensoñándose poco a poco de socios y de extraños.

Los rasgos característicos de las Cajas rurales son:

1.º Asociación de individuos que se obligan, en absoluto, a una solidaridad ilimitada en la cual uno responde de todos y todos de cada uno.

2.º La asociación no hace otras operaciones que las puramente civiles entre particulares con lo que se excluyen las mercantiles; las operaciones se llevan a cabo en los límites restringidos de una pequeña circunscripción, sea aldea ó parroquia, y solamente algunos pocos de sus habitantes pueden beneficiarse con su crédito.

3.º Se exige la más rigurosa severidad tanto para la admisión de los asociados, para los cuales se pide no solamente la mayor honradez, sino también espíritu cristiano de caridad, cuanto en la concesión de préstamos para los que se necesita precisar la cantidad, el objeto y la garantía.

4.º Existe la indivisibilidad más absoluta entre el fondo social y los pequeños beneficios que anualmente se realizan con exclusión de capital-acción y prohibición de dar dividendos, y

5.º Los servicios son todos, en general, gratuitos.

Estos son los fundamentos del proyecto que ha estudiado y desarrollado nuestro querido amigo don Mariano Sáez Romero, que se halla resuelto a implantar, si encuentran eco en la opinión sus aspiraciones, buenos deseos y amor hacia las desgraciadas del modesto labrador víctima de la usura. Hemos leído los bien escritos trabajos que tiene hechos el señor Sáez acerca de tan convenientes y beneficiosas Cajas y no dudamos ni un momento inspirarnos en ellos para escribir estos artículos.

Estas Cajas rurales están patrocinadas y recomendadas por personas de todas las clases sociales y de todas las entidades políticas.

El R. P. Vicent, infatigable escritor, inspirándose en un hermoso espíritu de caridad cristiana ha publicado bases para la sección de préstamos y créditos territorial y agrícola en las Cajas de Ahorro y Montes de Piedad de los Círculos Católicos de obreros y gremios de labradores, y sus principios fundamentales difieren poco de los que consigna el Sr. Sáez en su esquema de Estatutos, que daremos a cono-

cer, siquiera abarquen también a las operaciones propias de los Sindicatos agrícolas, ó sean las sociedades en que, al mismo tiempo que del crédito, se ocupan a la vez de la educación y dirección de los asuntos agrícolas, facilitando abonos, semillas seleccionadas, aperos, etc., etc., y dictando disposiciones para su mejor aprovechamiento y se ocupan asimismo de los préstamos sobre frutos, todo lo que da excelentes resultados en las poblaciones donde se ha establecido.

No deja tampoco el proyecto del señor Sáez, de tener semejanzas con los principios que informan los bien sentidos escritos publicados por el misionero R. P. Viyuela, nuestro respetable amigo, siendo la mejor defensa que podemos hacer de la obra proyectada por el señor Sáez, decir que dos autoridades tan indiscutibles en este punto de las Ciencias económicas, como lo son el P. Vicent y el P. Viyuela son partidarios de los mismos principios y sentimientos que palpitan en las proyectadas Cajas rurales de crédito.

Progresismo

(Continuación)

Te digo que prefiero vivir en cafetería a coquearme con tanto mentiroso como vi en aquel punto, de cuyo nombre no quiero acordarme, y cuyos habitantes no se acordaban del octavo mandamiento...

Estaba en estas cavilaciones cuando desperté y me convertí de que todo había sido un sueño. Y no podía ser de otra manera.

¿Cómo es posible que haya hombres tan faltos del menos común de los sentidos, que quieran gobernar un pueblo, un solo individuo racional, sin los Mandamientos de la Ley de Dios?

¡Imposible! Ya pueden tener bayonetas, fusiles, cañones, policía, soldados, guardia civil, Todo esto sirve para los cuerpos. Para lo exterior. Es el derecho de la fuerza. La fuerza del derecho es otra.

Alentamiento, a las almas no llega el mal. Digo lo del otro al Gobernador de la insula barataria: «Iré a la cárcel, pero a dormir en ella ni el rey me obliga».

A las conciencias no llega, sino Dios ó el que hable y obre en nombre de Dios. Y aquí está, mi querido amigo progresista, uno de los puntos álgidos de mi duda. ¿Hay que borrar de un plumazo ó hay que hacer cumplir los mandamientos? Si hay que quitarlos ¿cómo se gobiernan al mundo? ¿Cómo se gobierna un pueblo? ¿Cómo una familia? ¿Un individuo siquiera? ¿Quién refrena las pasiones, los abusos, la fuerza y desmanas del más fuerte? ¿Cualquiera respuesta por vistoso ropaje con que la cubras vendrá a la corta ó a la larga, más tarde ó más temprano, con estos ó los otros yocufios a dar en lo que nosotros llamamos los Mandamientos.

Lo que es lo mismo: Todo progreso supone alguna novedad en la manera, en la forma, en las circunstancias, etc. Pero no todo lo nuevo es progreso. Luego se puede correr mucho y no adelantar nada. Luego se puede correr mucho y atrasar.

Como atrasa el que desde Segovia fuera a Madrid por Medina, Valladolid é Irún. El en tren, llega después que yo en burro.

Tu verás, querido. Y hazta cuenta que no voy a largarte un sermón. En primer lugar, porque no me gustan los diábolos predicadores.

En segundo lugar, porque Doctores tiene la Iglesia. Y en tercero, porque a ti no te gustan los sermones y yo quiero que me escuches.

Vengamos al caso ó anem al cas, como quieras. Firma M. (Se continuará.)

Recuerdos de Bruselas.

Sus monumentos

De todos ellos, que son muchos y de relevante mérito, ocupan selecto lugar los religiosos, y muy especialmente su magnífica y famosa Catedral de Santa Gudula, que atrae al visitante ansioso de conocer tal joya del arte gótico, cuya celebridad es universal y en verdad justísima.

La basílica de Santos Miguel y Gudula, Patronés de Bruselas, se eleva en la vertiente de la colina de la villa alta y data del siglo XIII.

Es un hermoso templo de tres naves, de rico est lo gótico, de colosales proporciones y provisto de deambulatorio y capillas laterales. Su exterior es de una grandiosidad pasmosa por lo delicado de su ejecución, sobre todo en lo que se refiere a la fachada principal que descuellosa magistosa sobre anchurosas escalinatas y se halla decorada por bellísimas portadas de florida ornamentación escultural, por artísticos ventanales de caprichosas nervaduras que rasgan con su amplitud de luz los robustos muros del monumento y por dos esbeltas torres gemelas laterales, desprovistas de agujas, pero que ostentan un aspecto arquitectónico de conjunto maravilloso y admirable.

El interior de la iglesia es igualmente espléndido, severo y majestuoso. Los diez y ocho pilares, doce cilíndricos y seis flanqueados de contrafuertes, cuyas radiadas nervaduras abriéndose en lo alto cual palmeras de piedra, sostienen la soberbia nave central, prestan al templo un carácter de inigualable grandeza, encontrándose decorados por descomunales estatuas de los Apóstoles.

Las vidrieras policromas son una verdadera preciosidad por la belleza de su composición y de su colorido. Datan de épocas distintas y presentan los retratos de multitud de reyes, emperadores, príncipes é infantes, donantes de tales joyas, y composiciones alusivas del milagro de las Hostias Sangrantes, de la Vida de la Virgen y de otros motivos religiosos.

Son dignos de mención especial el altar mayor, la capilla del Santo Sacramento del Milagro, la de Nuestra Señora de la Preservación, la de la Magdalena, el coro, varios monumentos cinerarios y el incomparable y valioso púlpito, de primorosa talla y rara originalidad, sostenido por Adán y Eva arrojados del paraíso por el Angel de flamante espada, provisto de una doble escalinata en

la que figuran toda suerte de animales, representantes de los vicios y pasiones de la humanidad, y de una lindísima cúpula coronada por la Inmaculada aplastando la cabeza de la infernal serpiente.

Lo hasta aquí relatado constituye un pálido bosquejo de la grandiosidad de Santa Gudula, en honor de cuyo templo todos los siglos han de resultar escasos é insuficientes.

Otras varias magníficas iglesias de reconocido mérito enclaustra Bruselas; entre ellas son las principales las de Santiago—sobre—Candemburg, Nuestra Señora de la Arenilla ó de las Victorias, Nuestra Señora de la Capilla, Beguinage, Santa Catalina y otras varias de gran valor artístico.

De los monumentos profanos de Bruselas, aparte de la Casa Ayuntamiento y de otros varios, cuya descripción suprimo en este lugar, son los principales los que menciono a continuación: el Palacio de Justicia, el más grandioso monumento del siglo XIX, que ocupa una superficie de 24600 metros cuadrados, ó sean 3400 más que la iglesia de San Pedro de Roma; asienta sobre grandes muros de cimentación, necesarios para nivelar el terreno, y constituye una extensísima construcción cuadrada, una enorme masa de piedra cuyas cuatro fachadas ofrecen una belleza de conjunto portentoso. Sobre el edificio se eleva un segundo cuerpo, y encima una rotonda, rodeados ambos de columnas y decorada la segunda con las estatuas colosales de la Justicia, la Ley, la Fuerza y la Clemencia. Desde las terrazas del primeros monumento, se disfruta una vista panorámica de sin igual hermosura.

El Palacio Real es también notable por su magistrosidad y su belleza y otro tanto puede decirse del Palacio del Conde Flandes; del elegantísimo edificio de la Bolsa; del Palacio de las Academias de estilo del Renacimiento italiano; del de la Nación donde se hallan establecidas las cámaras gubernamentales; del Banco Nacional; del Palacio de Aramburg; del de Bellas Artes que encierra los riquísimos museos de pintura y escultura; del Teatro Real y de diversos Ministerios, edificios todos ellos dignos de atención que prestan a la capital un sello de espléndida urbana sorprendente.

Laureano Lotero Fernández. Bilbao, Abril de 1907.

Dichos y hechos.

Hemos leído la circular que a provincias remite un Centro oficial. Al principio creímos era una broma como el prospecto que, por carnavales, circuló anunciando una pasta, panacea ó curalo todo.

Esta prospecto, obra de un joven de buen humor, estaba lleno de disparates que hacían reír.

La circular, hecha por un personaje, es un conjunto de barbaridades que hacen llorar.

Pero Lo que muchos dirán: ¿Qué falta hacen el sentido común y la gramática para dar trigo?

Sr. Alcalde: ¿Cuántos días hace que el carro de la limpieza no ha pasado por las calles de la Canongía Vieja, Carretas, Plata y Ochoa Ondátegui?

Diganlo los dependientes de su autoridad. Así verá V. S. como los vecinos no pueden cumplir con el bando sobre higiene que, dicho sea de paso, pronto será letra muerta.

Aproximase el verano. Las Compañías ferroviarias fallan ya formando sus gráficas.

Esta es la ocasión, pues, para conseguir que la Estación de Segovia no continúe siendo la cenicienta.

La jornada regis puede servir de base para las gestiones, y así Porque...

(Cuidado que es triste ver pasar trenes y trenes que no traen ni llevan viajeros de Segovia)

Por fin; hoy no hemos comido pan duro; ayer sí.

La autoridad, con tacto y buenas razones, conjuró la huelga. Apuntemos, sin embargo, un detalle.

Los patronos no reconocen a la autoridad facultada para gestionar sobre los precios del pan. Ahora, acuden a ella para que hoy no huelguen los obreros panaderos.

¿Qué dirían los panaderos al señor Gobernador les interogase!

¿Porqué venden Vds. el pan a los mismos precios que lo vendían cuando el trigo estaba caro?

Diez reales ó doce por fanega de baja, bien mereca que se hubieran abaratao las hogazas!

Ayer tarde, en la Dehesa, una mujer limpiaba cardillos en el Claustro.

Se prohíbe, con buen acuerdo, lavar ropas.

Con mayor razón no se debe permitir utilizar aquellas aguas para envenenar vegetales destinados a la alimentación.

¡Vaya un procedimiento curioso! Limpiar el barro con detritus de toda clase.

Segovia militar

Destinos en Artillería El «Diario Oficial de Ministerio de la Guerra», publica ayer los siguientes destinos:

Coronel don Manuel Bonet y Calza; de la Academia de Artillería, a desempeñar en comisión, el cargo de comandante general del arma, en la quinta región.

Como director de la Academia, al coronel don Gabriel Vidal y Rubí.

Y a la vacante que éste deja en el Regimiento de Sitio, a don Miguel Godoy y Guevara, coronel jefe del tercer regimiento de Montaña.

Reemplazo Se ha concedido el reemplazo con residencia en Madrid, a oficial tercero del Cuerpo Auxiliar de Oficinas Militares, con destino en el Archive general, don Antonio Morillo Sánchez.

CRONICA

INTIMA

La atmósfera del café es densa, pesada, asfixiante; el ruido que producen las fichas del dominó sobre el mármol de las mesas, las voces y el continuo entrar y salir de parroquianos, me cansa, me marean, me aburre.

Abandono el local y salgo a la calle; la tarde está fría, lluviosa, triste, tarde más propia del invierno que de la florida estación que atravessamos; el cielo cubierto de nubes parduzcas y deforme, que parece que se arrastran perezosamente a poca más altura de los tejados, amenaza deshacerse sobre la ciudad en fuerte aguacero.

Por espacio de una hora recorro varias calles sin rumbo fijo, aspirando con deleite un aire fresco impregnado de pegajosa humedad; camino

lentamente, sin fijarme en nada, con el cuello del abrigo levantado y las manos en los bolsillos del mismo. Esta melancolía de la tarde me agrada, me produce una dulce sensación de bienestar y quiero disfrutarla a mis anchas, pero no; hoy no podría soportar con paciencia la charla de nadie que viniera a mi lado hablando de asuntos de la oficina u otras insulsezas para mí más odiosas. Es tan hermosa la soledad algunas veces, tan grato pertenecerse a sí propio, aislarnos de cuanto nos rodea, recogerse uno en sí mismo!

Atraveso la plaza del Azoguejo y me interno por la calle de San Francisco, andando lentamente, con la cabeza algo inclinada hacia atrás, recibiendo en pleno rostro una lluvia fina y helada como diminutas gotas de bienhechor rocío. Los transeúntes pasan por mi lado deprisa, resguardándose de la lluvia bajo la tela de sus paraguas que pensarán, me pregunto, al verme caminar con paso lento y complacido en mojarme? pero ¿qué me importa? Nunca fui esclavo de la sociedad. ¿La sanidad? ¿hay algo más desesperadamente estúpido? convencionalismos ridículos, hipocresía, bajas pasiones, ambiciones locas, egoísmo brutal, engaño y farsa, excepticismo e impiedad, hé aquí el conjunto que constituye la característica de la sociedad moderna (¿qué sabe ella de psicología individual?)

Llego a mi casa. Mi cuarto es reducido y bajo de techo con un balcón a la calle a dos palmos del alero del tejado. La mesa, la cama, el lavabo, el bañi y dos sillas, ocupan casi todo el espacio, dejándome libre un estrecho pasillo en la cama y la mesa. Sobre ésta y en completo desorden un montón de periódicos y revistas, algunas docenas de cuartillas, el tintero y la pluma. Colgados de la pared, un cuadro de pésimo gusto, un espejo y una estantería con un par de docenas de libros. A Javier de Maistre le hubiera sido imposible, en mi lugar, escribir su famoso *Viaje alrededor de mi cuarto*.

¿Qué hacer para desterrar este estado de ánimo que me entristece? Cojo un libro cualquiera. Un buen libro es siempre un excelente compañero y ofrece la ventaja de poder dejarlo cuando moleste; el que tengo ahora entre mis manos es la biografía y estudio crítico de Espronceda por Cortón; recorro con la vista varias páginas y en una de ellas encuentro los siguientes versos:

¿Por qué volvéis a la memoria mía tristes recuerdos de un placer perdido...? ¿Cuántas veces en distintos momentos de nuestra vida, como el poeta al empezar su canto a Teresa, habremos formulado la misma dolorosa interrogación? ¿Los recuerdos! A mí me espantan, quiero el olvido, sepultar el pasado en los abismos insondables del alma; como el *Manfredo* de Byron, solo pido a Dios el olvido, el olvido de todo, el olvido de mí mismo. Estos inexplicables estados psicológicos que nos hacen odiarlo

todo, la sociedad, el trato de las gentes, la conversación de los amigos, el bullicio de la ciudad, invitándonos a amar la soledad del campo, a buscar la tranquilidad de nuestro espíritu, encerrándonos en retirado gabinete, lejos del mundo, me infunden profundo terror. Son los momentos de las reflexiones profundas de las largas meditaciones, de los interminables diálogos con nuestro yo interno; cuando desenterramos el pasado con sus días de lucha, de ilusiones, de esperanzas, de amargos desencantos; cuando analizamos el presente y tratamos de abismar la mirada en las tinieblas del porvenir.

Cierro el libro y permanezco unos instantes en actitud pensativa. De la bóveda celeste, azul, blancuzca, se desprenden vapores ligeros que, impulsados por el viento cálido, se engarzan en los cristales de entreaberto balcón, como lágrimas de diamantinas, grandemente bellas; y en el aire imagino ver flotar algo gris, soñoliento, que no puedo decir si es polvo ó neblina, la nostalgia tal vez de la patria chica.

Una melodía dulce y suave como una caricia, hiero mis oídos, trayendo a mi mente un tropel de viejos recuerdos. La lluvia golpea a los cristales; las nubes, preñadas de deseos acariciadores, derraman sobre la ciudad copioso llanto, lagrimeo silencioso y bello, profundamente triste, y un hábito, una caricia fría, entrando por el entreaberto balcón, besa mi frente calenturienta y se esparce por la habitación como vapor impalpable, ideal.

Segovia, Mayo 1907.

Crónica general

Asesinato de un juez
Dicen de don Benito que un zapatero ha asesinado al juez municipal don José Charizo.

Ciclista estrellado
El lunes ocurrió en Cartagena una sensible desgracia.

Enterrado vivo
Un periódico de Almería refiere el siguiente suceso:

Se procedía en Sarbat al entierro de un tal Chaudrid, individuo de unos 65 años. Ya estaba la fosa casi recubierta de tierra cuando el sepulturero y algunas otras personas oyeron distintamente unos violentos golpes que procedían del ataúd.

En lugar de extraerlo enseguida, corrió la gente a avisar al Alcalde. Cuando vino éste se sacó el ataúd encontrándose a Chaudrid muerto ya, con la cara contraída de espanto y los ojos fuera de la órbita. El infeliz había sido enterrado vivo.

Muerta por un carro

Regresando de un monte el vecino de Escatrón (Zaragoza), Victoriano Salmolda, de 72 años, subido en un carro, al llegar a un punto de aquel término en donde existe una regular pendiente, el Victoriano intentó echar la máquina sin bajarse del carro, con tan mala fortuna, que cayó al suelo por la zaguera, quedando muerto en el acto.

Horroroso incendio en Madrid

Ayer se declaró un formidable incendio en la casa núm. 22 de la Ribera de Curtidores, con fachada a la calle del Peñón, núm. 19.

Las pérdidas han sido de mucha importancia, porque en la finca sinistrada se hallaban instaladas dos fábricas de curtidos; con talleres, secadores y extensos almacenes, en los cuales había almacenadas grandes cantidades de pieles y curtidos de todas clases, maquinaria y utensilios, habiendo sido pasto de las llamas todo el mobiliario y enseres.

Sección oficial

El Boletín de la provincia publicado hoy, contiene el texto siguiente:

- Real orden del Ministerio de Fomento.
- Circular del Gobierno civil de la provincia.
- Edicto de la Comisión provincial sobre suministro al Ejército.
- Extractos del acta de las sesiones celebradas por la Comisión provincial, los días 12 y 22 de Marzo del próximo pasado.
- Circular de la Dirección general de Agricultura, Industria y Comercio.
- De la Universidad Central.
- Resolviendo en una reclamación.
- Subasta de montes.
- Edicto de la Delegación de Hacienda, señalando días para cobrar los perceptores de clases pasivas.
- Listas de vecinos con derecho de sufragio para compromisario en la elección de Senadores.
- Edictos de varios Ayuntamientos para la formación del apéndice al amillaramiento.
- De la alcaldía de Santiuste de San Juan Bautista, exponiendo al público el reparto de consumos.
- Subasta de centeno procedente del Pósito de Aguilafuente.
- De la Academia médico militar, anunciando la convocatoria a oposiciones de oficiales médicos alumnos.

Regreso
Han regresado de Valladolid, después de permanecer unos días en aquella capital, con motivo de asistir al Congreso de Música Sagrada, el R. P. Misionero, José González Alonso, el Beneficiado tenor de esta S. I. C. don Luis Azeona, el Sochantre don Mariano Mora y el organista don Luis Casares.

Tribunales
La causa que estaba señalada para verse hoy en juicio oral ha sido suspendida por incomparecencia de las procesadas.

De toros
El domingo habrá una novillada en esta plaza de toros.

De toros
El domingo habrá una novillada en esta plaza de toros.

De toros
El domingo habrá una novillada en esta plaza de toros.

De toros
El domingo habrá una novillada en esta plaza de toros.

De toros
El domingo habrá una novillada en esta plaza de toros.

De toros
El domingo habrá una novillada en esta plaza de toros.

De toros
El domingo habrá una novillada en esta plaza de toros.

Los turistas

Un turista extranjero ha obtenido esta tarde una interesante fotografía del torreón de la Delegación de Hacienda, con un grupo de cocheros de la Unión Caleros, puestos al pie de aquella en plateresco grupo.

De viaje

Ha salido para su nuevo destino en Teruel, el Interventor de aquella Sucursal del Banco de España nuestro querido amigo don Ramón Aranz, Secretario que ha sido de la Sucursal de Segovia.

También ha salido para Madrid, el Presidente de la Cámara de Comercio y distinguido amigo nuestro, don Felipe Ochoa.

Bececerada

Jóvenes aficionados de Madrid y Segovia han lidiado y dado muerte esta tarde en la plaza de toros, a dos bececeros añosos.

La fiesta se ha celebrado a puerta cerrada, y no tenemos noticia de que en ella se haya registrado incidente alguno desagradable.

Ortopédico

Mañana 2 es el último día que estará en Segovia, el especialista Director Técnico del Gabinete Ortopédico Moderno de Madrid, y recibirá de once a seis a todos los que padezcan de hernias (quebraduras) de formidades de huesos, que desean curarse con los aparatos modernos, únicos que hace años vienen dando un resultado positivo, sin acudir a los pomposos anuncios de otros que se anuncian en los mismos hoteles.

Hotel Burgalesa: Consulta de once a seis.

Sección
Esta noche se celebrará sesión el Ayuntamiento de la Capital, si se reúne suficiente número de señores concejales.

Raigo de honradez
Ayer tarde, en la Estación del Ferrocarril de esta Capital, a una señora que iba a Madrid en el tren de las cuatro y media se le extravió un bolsillo, que contenía cuatro billetes de veinticinco pesetas y varios duros en plata.

La citada viajera no había aún notado la pérdida de su bolsillo de mano, hasta que efortunadamente para ella, oyó decir, que el celoso Jefe de la Estación del Ferrocarril, se había encontrado un bolsillo de señora con algún dinero dentro, en uno de los hancos del andén de la Estación.

Inmediatamente se fué a buscar al Jefe de Estación, el cual se apresuró a hacer entrega de su hallazgo a su legítima dueña, mediante señas, que ella dió.

Plácemes merece y digna es de imitar la loable acción efectuada ayer, por el digno Jefe de esta Estación Ferroviaria.

De toros
El domingo habrá una novillada en esta plaza de toros.

De toros
El domingo habrá una novillada en esta plaza de toros.

De toros
El domingo habrá una novillada en esta plaza de toros.

De toros
El domingo habrá una novillada en esta plaza de toros.

De toros
El domingo habrá una novillada en esta plaza de toros.

De toros
El domingo habrá una novillada en esta plaza de toros.

De toros
El domingo habrá una novillada en esta plaza de toros.

De toros
El domingo habrá una novillada en esta plaza de toros.

De toros
El domingo habrá una novillada en esta plaza de toros.

De toros
El domingo habrá una novillada en esta plaza de toros.

De toros
El domingo habrá una novillada en esta plaza de toros.

De toros
El domingo habrá una novillada en esta plaza de toros.

Movimiento de población

Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico procedentes del Registro civil, el movimiento de la población en esta capital, durante el pasado mes de Abril fué el siguiente:

Nacimientos, 51 de ellos 5 ilegítimos. Natalidad por 1.000 habitantes, 3'34. Defunciones, 16, clasificadas del modo siguiente: tuberculosa, 2; enfermedades del sistema circulatorio y respiratorio, 8; vicios de conformación, 2; senectud, 1; otras enfermedades, 2; resultando una mortalidad de 1'18 por 1000 habitantes.

Notables efectos

El mareo de mar, la dilatación del estómago, vómitos, pirosis, acedias, aguas de boca, diarreas, disenterias y pesadez gástrica, se curan con el *Elixir Estomacal de Sáis de Carlos*.

Nuestro querido amigo, el Capitán de Infantería don Ricardo Zuricaldy ha contraído matrimonio en Bilbao, con la bella y elegante señorita doña Elisa S. Trápaga.

Deséamoles mil parabienes y felicidades a los recién casados.

De Instrucción pública

Los maestros de Escuelas y Veganzones, remiten a la Junta provincial de Instrucción pública, las memorias reglamentarias de las Escuelas de Adultos, que han estado a su cargo, durante el concurso anterior.

El día de hoy en Segovia

En el domicilio de la Agrupación socialista, se ha celebrado esta tarde un mitin, en el cual han hecho uso de la palabra oradores de Madrid y Segovia.

Las sociedades obreras, que aquí celebran la Fiesta del trabajo, harán después del mitin una jira a los sitios de la Piedad.

Boletín Eclesiástico
El número 9 de este periódico oficial, correspondiente al día de hoy, contiene el siguiente:

BUMARIO
Circular de colectarías general de misas. —Nombramientos de personal de las oficinas eclesiásticas, y de Fiscal general diocesano. —Circular del Ministerio de la Guerra sobre asistencia de los militares a los actos religiosos externos. —Collaciones morales e litúrgicas. —Resolución de los actos religiosos de la Santa Misión en Fuentepeyayo. —Señalamiento de mañana 2, para el retiro espiritual de este mes. —Bibliografía. —Suscripción para el Dinero de San Pedro y los Santos Lugares.

Se encuentra abierta la matrícula para las alumnas de enseñanza oficial y no oficial según previenen los reglamentos vigentes en esta Escuela Normal de Maestras.

Durante los cuatro meses transcurridos del presente año, la renta de consumos presenta un aumento de 329'43 pesetas sobre igual período del año anterior.

El aumento es en realidad mayor que dicha cantidad por haberse pagado varios empleados de nueva creación.

La recaudación de arbitrios, en el mismo período, acusa un aumento de 1.564'24 pesetas sobre el año anterior.

El aumento es en realidad mayor que dicha cantidad por haberse pagado varios empleados de nueva creación.

La recaudación de arbitrios, en el mismo período, acusa un aumento de 1.564'24 pesetas sobre el año anterior.

El aumento es en realidad mayor que dicha cantidad por haberse pagado varios empleados de nueva creación.

La recaudación de arbitrios, en el mismo período, acusa un aumento de 1.564'24 pesetas sobre el año anterior.

El aumento es en realidad mayor que dicha cantidad por haberse pagado varios empleados de nueva creación.

La recaudación de arbitrios, en el mismo período, acusa un aumento de 1.564'24 pesetas sobre el año anterior.

El aumento es en realidad mayor que dicha cantidad por haberse pagado varios empleados de nueva creación.

La recaudación de arbitrios, en el mismo período, acusa un aumento de 1.564'24 pesetas sobre el año anterior.

El aumento es en realidad mayor que dicha cantidad por haberse pagado varios empleados de nueva creación.

La recaudación de arbitrios, en el mismo período, acusa un aumento de 1.564'24 pesetas sobre el año anterior.

El aumento es en realidad mayor que dicha cantidad por haberse pagado varios empleados de nueva creación.

La recaudación de arbitrios, en el mismo período, acusa un aumento de 1.564'24 pesetas sobre el año anterior.

El aumento es en realidad mayor que dicha cantidad por haberse pagado varios empleados de nueva creación.

La recaudación de arbitrios, en el mismo período, acusa un aumento de 1.564'24 pesetas sobre el año anterior.

El aumento es en realidad mayor que dicha cantidad por haberse pagado varios empleados de nueva creación.

La recaudación de arbitrios, en el mismo período, acusa un aumento de 1.564'24 pesetas sobre el año anterior.

El aumento es en realidad mayor que dicha cantidad por haberse pagado varios empleados de nueva creación.

La recaudación de arbitrios, en el mismo período, acusa un aumento de 1.564'24 pesetas sobre el año anterior.

El aumento es en realidad mayor que dicha cantidad por haberse pagado varios empleados de nueva creación.

La recaudación de arbitrios, en el mismo período, acusa un aumento de 1.564'24 pesetas sobre el año anterior.

Folleto del DIARIO DE AVISOS (15)

Justa y Rufina,

NOVELA POR

Juan F. Muñoz Pabón, Pbro.

de seda, pero de color celeste claro, la rubia.

Las cargaba a las dos esa uniformidad «fraternal» en los vestidos de que gustan otras,

y por eso van siempre de distintos colores.

Por cierto que los que llevan esta tarde les sientan a maravilla. Nada de sombreros, a excepción de Don Alvaro, que lo lleva de finísima paja. Las niñas destocadas; con peñecillos de coral en el cabello y un grupo de jazmines en el rodete la trigüeña, y peñecillos de cauchout celeste a un lazo de gasa ídem en el suyo la rubia. Palabra de caballero que iban retomosisimas de verdad, a la derecha de Don Alvaro Justa, y a la izquierda, Rufina.

Así llegaron a la casa de Doña Curra, donde una fregona los introdujo en una sala, que

apestaba a humedad, hasta tirar de espaldas; con estera de junco en el suelo, cuadros de estamperia en las paredes, mueblaje tapizado de yute, cortinas de lo mismo en los huecos, y en el testero principal una consola, sobre la que había para Doña Curra!!! había...

dos bocanitos de teñir el pelo... una trenza del grosor de una ristra de ajos, una peñeta dentada y unas cuantas horquillas, visibles é invisibles.

«... ¡coincidencias! como diría Don Bartolo: en la silla de junto a la en que se sentó Rufina había un basidor de bordar, en el que estaba puesto un hermoso pañuelo de batista, en uno de cuyos ángulos, y en el centro de una orla de sarmientos y otras cosas que parecían pimientos, se destacaba una B muy larga y muy estrecha, con una cinta calada, que sostenía una paloma (ó una paloma la sostenía a ella) en cuya parte central estaba urdida la palabra: Cerro.

Rufina leyó: —B. Cerro: ¿becerro? ¿becerro? —Hasta que cayó en la cuenta, y se echó a reír como una loca.

—¡Vamos, niña! —le dijo severamente Don Alvaro— ¡no seas majadera y ten juicio alguna vez!

Y a todo esto, las visitadas sin parecer, y todas y cada una de ellas dadas a todos los demonios, cada cual por su razón: Doña Curra, porque no encuentra su trenza, aunque la ha estado buscando hasta debajo de la cama; Lolita, porque con la prisa, se le ha roto la cinta del corsé y tiene que quitárselo para anudarla, y Fanny, porque se ha cogido un dedo entre la cómoda y el cajón, de donde precipitadamente sacaba un fichú de encajes, con que tapar las faltas é imperfecciones con que el modisto de París, sin duda, le había pergeñado el corpiño de un trajecillo color de lila, que se había vestido a la carrera.

—¡Malditas sean las visitas! —exclamó furiosa, metiéndose en la boca el dedo magullado.

—¡Anda, mujer, sal tú, que ya estás arreglada! —le dijeron a duo piantissimo las Carpantas restantes.

Y, como el que sale del ecúleo, salió de la sala de vestir y entró en la de visita.

Antes que los trajes de las gemelas, se le vino a «primer término» el basidor; y con ganas de plantar a los tres visitantes en donde cantan los empedrados, quiero decir, en lo ancho de la calle, los saludó, sin embargo, dolorida, rabiosa y turlulata.

—¿Y su madre y señora mía? —e preguntó Don Alvaro.

—Ya viene —contestó —Está despachando con el capataz del cortijo grande un asunto de importancia, y ya vendrá. No tardará nada. ¿Y a ustedes, qué tal les va en este villorrio? —preguntó a las mellizas, mirándoles desde la punta de los menudos zapatitos, hasta el ramo de jazmines y el lazo de gasa respectivamente: —¿han visto qué calores? Por supuesto que esto no es natural. ¡Es el último año que veraneamos en Cascotes! Otro año, a Biarritz, ó a San Sebastián, ó a cualquier parte, donde no nos friamos en seco, por que este es freirse materialmente.

—En efecto, señorita —contestó Don Alvaro —hace aquí muchísimo calor, y no entiendo esa manía de los sevillanos de venirse a

SECCION DE ANUNCIOS

EN BARCELONA...
SRES. BOLDOS Y COMP.
Ronda 41 Centro, 57.
SRES. OEBRIAN Y COMP.
Puerto Ferrera, 14.

EN MADRID...
SOC. GEN. DE ANUNCIOS
Alcalá, 6 y 8.
LOS TIROLESES
Barrionuevo, 7 y 9.

Montes, fotógrafo.-Victoria 11,

Regala á todas las niñas que tomen primera comunión y se retraten en esta casa un precioso objeto recuerdo del acto.

PARA ENFLAQUECER SIN PERJUICIO PARA LA SALUD



THE MEXICAIN
del DOCTOR JAWAS

ABSOLUTAMENTE VEGETAL É INOFENSIVO

No hay que seguir ningún régimen especial

Puede comerse y beberse de todo

DE VENTA: En todas las buenas Farmacias, Droguerías y Depósitos de específicos de toda España.

AVISO: Debe rechazarse toda caja de THE MEXICAIN del Dr. JAWAS que no lleve en su cierre la etiqueta de garantía de legítima procedencia, con la marca comercial y firma del único concesionario exclusivo para la venta en España.

Hilarión Grúe.—Ronda S. Pedro, 4.—Barcelona



DEPILATORIO VENUS

PREPARADOS DE LA CASA J. LL. PRUNES

GOBERNADOR, 6, BARCELONA

Reconocido infalible para la destrucción rápida y segura del vello

PRECIO 5 PESETAS

AGUA REAL

Restablece los cabellos blancos á su color primitivo. Se aplica cómodamente como Rómpina ú otra agua de tocador.

PRECIO 4 PESETAS

SE VENDE EN SEGOVIA: PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

43 años de existencia.

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirectores en Segovia, Señores Pasagal y Compañía, Plaza Mayor número 41 planta baja

Maquinaria Agrícola é Industrial

PASEO DEL PRADO, 38, MADRID.

H. R. LÓPEZ ACEVEDO

DEPOSITARIO de la Casa de Don Juan Magri, de BARCELONA

Prensas para vino y aceite. Pisadoras de uva, sistema especial de la casa. Bombas para el trasiego de vinos. Arados, inmenso surtido de todos sistemas, Sembradoras, Separadoras de semilla, Bombas para agua y otros líquidos, movidas á mano, con malacate, á vapor, contra incendios, y norias de todos sistemas. Tuberías de todas clases y sus accesorios. Correas. Gomas en tubo y planchas. Aceites para maquinaria. Cabos de algodón para la limpieza.

PRECIOS MUY ECONÓMICOS

MATIAS LÓPEZ

MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finísimas caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFETERIAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito central: 25, Montera, 25

SOCIEDAD ANÓNIMA CROS

Barcelona, Princesa 21.

FABRICA DE PRODUCTOS QUIMICOS PARA LA AGRICULTURA E INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS en los principales Centros agrícolas de España

Pidanse precios y noticias mercantiles

DELEGADO EN MADRID: DON MARIANO MATE SANZ

SANTA CATALINA, 12, ENTRESUELO. Teléfono 975.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción á la revista «Los Abonos Químicos»; y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse á DON JUAN GAVILAN

Director de las oficinas técnicas que esta Sociedad tiene establecidas en Madrid,

Jovellanos, 5, pral. derecha.

Compañía Colonial CHOCOLATES,

CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO

Indisputable superioridad en

TES, TAPIOCAS

CASA FUNDADA EN 1854

CAPSULAS DE QUININA DE PELLETIER

Estas Cápsulas han resuelto el problema de administrar la quinina sin repugnancia. Adoptadas por todos los Médicos, en razón de su eficacia contra Jaquecas, Neuralgias, Fiebres intermitentes y palúdicas, Gotá, Reumatismo, Lumbago, fatiga corporal, falta de energía. Soberanas para detener el estado febril de un resfriado ó una enfermedad en su principio. Una cápsula representa una copa de Quina.

Más solubles, más fáciles de tomar que las píldoras y grageas. han puesto la quinina barata y al alcance de todo el mundo. Frascos de 10, 20, 30, 100, 500 y 1000 cápsulas.

EN PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias

La Confianza SE VENDE

CASA ESPECIAL EN CHOCOLATES ELABORADOS A BRAZO

JUAN MARGARETO

6, Calle de Cervantes número 6, SEGOVIA.

NO CABE ADULTERACION

Se hacen tarros y medias tarros de encargo, á gusto y presencia del cliente.

Los cacao que emplea esta casa para la elaboración de sus chocolates, son todos de las mejores procedencias.

También hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital.

Hay un buen surtido en conservas de frutas y pescados, té, café, licor, vinos de Jerez y otra infinidad de artículos, todos de casas acreditadísimas.

Tanto los chocolates como el café son preparación especial del dueño del establecimiento.

Cera de todas clases.—Se venden y alquilan cirios

“TOT”

UNICO ESPECIFICO VERDAD para la curación de las enfermedades y desarreglos del Estómago y del Aparato digestivo

Pídanse en Farmacias y Droguerías

Al por mayor: Hilarión Grúe Ronda de San Pedro, 4. BARCELONA

NAVASC etc. Ingenieros

(Casa fundada en 1883)

Calle Marqués de Cubas (antes Turco) 6.—MADRID.

Gran depósito de máquinas agrícolas é industriales.

MOTORES DE GAS POBRE RUSTON PROCTOR & C.º LIMITED

LOS MÁS PERFECTOS Y ECONÓMICOS

MAQUINAS Y CALDERAS DE TODOS TIPOS procedentes de la fábrica Ruston Proctor & C.º Ltd.

(Referencias de un centenar de ellas que funcionan con gran éxito en España en diferentes industrias.)

Instalaciones completas de alumbrado eléctrico y calefacción, fábricas de harinas, molinos de aceite, etc.—Motores eléctricos é hidráulicos. Maquinaria para minas, Bomba centrífuga y de pistón para motor, malacate y á brazo. Tuberías de hierro, goma y plomo. Correas para transmisión y demás accesorios para máquinas.

Trelladoras á motor CLAYTON y para malacate. Segadoras. Atadoras. Guadañadoras. Gradas. Rastrillos. Prensas para uvas. Pisadoras, etc.

CATALOGOS Y PRESUPUESTOS GRATIS